"粮食安全党政同责"首次写人我国法规

新华社消息 新修订 的《粮食流通管理条例》将 自 2021 年 4 月 15 日起施 行,"粮食安全党政同责" 第一次在行政法规中得以 明确规定。

国家粮食和物资储备 局副局长黄炜8日在国务 院新闻办公室举行国务院 政策例行吹风会上说,粮

食流通是连接粮食生产和 消费的重要工作。近几年 我国每年生产粮食超过 1.3万亿斤,其中70%进入 流通环节,超过9200亿斤。 从一定意义上说,没有有效 的粮食流通,就不会有真正 的粮食安全。修订的条例按 照党中央"粮食安全要实行 党政同责,'米袋子'省长要

负责,书记也要负责"的最 新要求,在全面总结粮食安 全省长责任制做法经验的 基础上,第一次在行政法规 中明确规定省、自治区、直 辖市应当落实粮食安全党 政同责,完善粮食安全省长 责任制,承担保障本行政区 域粮食安全的主体责任。同 时,对有关职能部门粮食流

通监管职责作出了进一步 明确和细化。

与此同时,条例落实 国务院"放管服"改革要 求,取消了粮食收购资格 行政许可,强化了粮食流 通事中事后的监管措施, 专门建立起粮食流通信用 监管制度,强化了监督检 查的职责和手段,为进一

步优化营商环境、实现粮 食流通的有效监管建构起 了新的模式;系统完善了 粮食流通各类主体在政策 性粮食管理、粮食流通经 营行为规范、粮食质量安 全、粮食节约和减损等方 面的权利义务规范,细化 规定了粮食流通的禁止性 行为,补上了粮食流通管

理的制度短板;适应粮食 流通法律治理的新要求, 按照放松管制、加强监管 的法治理念和要求,通过 定额、倍数等不同罚则的 设定,全面强化对粮食流 通违法违规行为的法律责 任追究,进一步提升违法 成本、加大处罚力度。

(王立彬 申 铖)

新华社消息 既可以上天,也可以入海,一种新概念

小巧玲珑、红白相间的"哪吒"既有固定翼又有旋翼,

上海交通大学海洋学院海洋技术团队曾铮副研究员介

曾铮说,"在人们的传统印象中,空气和水是两种截然

目前,"哪吒"已具备50米级水下航行、5千克负载能

业内专家认为,作为一种穿越航行于空中、水面和水

不同的介质, 航行器是不可能同时飞行的。哪吒就是要打

力以及良好的空中运动与跨介质能力。2020年,"哪吒"在

下的高机动性跨介质运载平台,"哪吒"未来有望广泛应用

于海上搜救、海洋科学、海洋工程中等领域,对特定海区同

时进行空中、水面和水下的探测任务,大幅提升我国海洋

浙江千岛湖成功进行了测试,今年还将赴南海进行海试。

破这种成见,实现在空气和水里的自由穿越。"

放流中华鲟

4月10日,中华鲟从 举旨在补充中华鲟种群资 摄影/郑家裕



国务院:将更多门诊费用纳人医保报销

新华社消息 7日召 开的国务院常务会议部署 深化医改,增强职工基本 医保互助共济保障功能, 将更多门诊费用纳入医保 报销,进一步减轻患者负

当前,我国已经建立 了世界上规模最大、惠及 十多亿人的基本医保网。 近年来,新一轮医改将涉 及众多患者的高血压、糖 尿病等门诊慢特病纳入医 保报销, 这对减轻群众就 医负担、缓解看病贵等方 面发挥重要作用。

为进一步减轻患者负 担,会议提出逐步将部分 对健康损害大、费用负担 重的门诊慢特病和多发 病、常见病普通门诊费用 纳入统筹基金支付。政策 范围内支付比例从50%起 步,适当向退休人员倾斜, 逐步提高保障水平。

此外,会议明确将改 进个人账户计入办法。在 职职工个人缴费仍计人本 人个人账户,单位缴费全 部计入统筹基金;退休人 员个人账户由统筹基金按 定额划入,划入额度逐步

人大22名法硕复试考生违规泄题被取消成绩

调整到统筹地区实施此项 改革当年基本养老金平均 水平的2%左右。

在改进个人账户计人 办法的同时,会议提出要 拓宽个人账户使用范围, 允许家庭成员共济,可用 于支付在定点医疗机构就 医,以及在定点零售药店 购买药品、医疗器械和医 用耗材发生的由个人负担 费用,探索用于家属参加 城乡居民基本医保等个人

国家医保局表示,门 诊共济保障机制是职工基

本医疗保险制度的重大改 革,通过调整基金结构放大 保障效能,补齐门诊保障短 板,让更多职工受益。并要 同步推进建立普通门诊统 筹和改革职工医保个人账 户两项工作,统筹联动、平 稳过渡,确保群众受益。

专家表示,健全门诊 共济保障将进一步提高医 保基金的使用效率,同时 也将推动个人就医行为的 改变,持续激励基层提升 慢特病治疗和健康管理的 水平,更好地保障人民健 (彭韵佳)

立体监测水平和能力。 (张建松 丁 汀)

湖南高院女法官周春梅遇害案一宙开庭

新华社消息 9日上午,备受关注的湖南高院女法官 遇害案一审开庭。长沙市中级人民法院对被告人向慧涉嫌 故意杀人刑事附带民事诉讼一案进行公开开庭审理。

长沙市人民检察院指控,被告人向慧因与湖南湘邮科 技股份有限公司发生劳动争议纠纷,向法院提起诉讼。为 达到胜诉目的,向慧多次请求被害人周春梅(湖南省高级 人民法院法官,与向慧系同乡和校友)向办案法官打招呼, 均被拒绝,遂对周春梅心生怨恨,起意报复。2021年1月4 日,向慧为方便接近周春梅并伺机报复,应聘为周春梅所 居住小区的保洁员。1月12日上午7时许,周春梅从小区 电梯间进入车库,向慧发现后便冲上去将周春梅扑倒在 地,用随身携带的单刃刀朝周春梅头、颈部连刺数刀,致周 春梅右侧颈静脉破裂大失血当场死亡。公诉机关认为应当 以故意杀人罪追究向慧的刑事责任。

被害人周春梅的近亲属提起附带民事诉讼。

长沙市中级人民法院依法组成合议庭审理该案,并于 3月4日、15日两次召开庭前会议。庭审中,法庭充分保障 了被告人向慧的各项诉讼权利,辩护人依法进行了辩护。 部分人大代表、政协委员,被害人和被告人的亲友、新闻媒

体记者旁听了案件审理。

放流通道滑入长江。当日, "2021年长江三峡中华鲟 增殖放流活动"在湖北宜 昌举行,共放流5个年龄梯 队的子二代中华鲟10000 尾,总重量约13130kg。此 源,促进长江水生生物保

在情况说明中表示,根据 新华社消息 中国人 民大学法学院9日晚发表 2021年全国硕士研究生招 声明称,经调查、取证,在 生工作安排,法学院于 该校法律(非法学)硕士专 2021年3月28日至29日组 业学位研究生复试期间, 织法律(非法学)硕士专业 学位研究生复试。3月31 有22名复试考生确实存在 在微信群中实质性透露复 日下午,有邮件反映参加 试内容等违纪行为。经学 该院法律(非法学)硕士专 校研究决定,取消这22名 业学位研究生复试的部分 考生一志愿复试相应科目 考生,于该专业复试正在 考试成绩,给予计零分的 进行、尚未结束期间,在考 生自发建立的微信群"21 中国人民大学法学院 人大非法本法硕统分群"

中诱露复试内容。

为此,学校高度重视, 之后迅速成立工作专班, 启动调查核实程序。经过 全面深入的调查、取证,与 考生联系核实有关情况, 并经对证据的反复核对, 慎重认定,"21人大非法本 法硕统分群"内有22名复 试考生确实存在实质性透 露复试内容等违纪行为。

中国人民大学法学院 认为,该22名考生的行为,

考场规则,破坏了考试秩 序,已构成《国家教育考试 违规处理办法》第五条等 条款所规定的考试违纪。 依据《国家教育考试违规 处理办法》第九条第一款 关于"取消该科目的考试 成绩"的规定,经学校研究 决定,取消该22名考生一 志愿复试相应科目考试成 绩,给予计零分的处理。

违背了复试承诺,违反了

(魏梦佳)

本案将择期宣判。

(遭 畅 刘良恒)